

УПИС У ЕВИДЕНЦИЈЕ ДРЖАВЉАНСТВА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
– информација на кога се односи преклузивни рок 9.10.2012. године -

Поводом саопштења објављеног на сајту МУП-а Републике Србије и написа у штампаним медијима који се односе на рок 9. октобра 2012. године, када, по наведеном саопштењу, истиче рок за подношење захтева за упис у евиденције држављанства Републике Србије уз олакшавајуће услове, Комесаријат за избеглице Републике Србије овом информацијом има намеру да разјасни дилему која се појавила код лица у избегличком статусу, а везано за овај рок;

Овај рок не односи се на избеглице у Републици Србији, односно лица са важећом избегличком или прогнаничком легитимацијом. Лица са важећом избегличком или прогнаничком легитимацијом имају пријављено боравиште у Републици Србији, а овај рок односи се на лица са пребивалиштем и личном картом, који нису регулисали држављанство Републике Србије.

У складу са чланом 52. Закона о држављанству Републике Србије ("Службени гласник РС" број 135/2004. од 21.12.2004. године) и Закона о изменама и допунама Закона о држављанству ("Службени гласник РС" број 90/2007. од 24.09.2007. године), држављанином Републике Србије сматра се и држављанин СФРЈ који на дан 27. фебруара 2005. године има држављанство друге републике раније СФРЈ, односно држављанство друге државе настале на територије раније СФРЈ и пријављено пребивалиште на територији Републике Србије у трајању од најмање 9 година, као и црногорски држављанин који је на дан 3. јуна 2006. године имао пријављено пребивалиште на територији Републике Србије у трајању од најмање 9 година.

Известан број грађана из ове категорије, који живе на територији Републике Србије свој држављански статус још увек није решио.

Рок до 9. октобра 2012. године односи се на ову категорију грађана.

Дана 9. октобра 2012. године истиче рок за подношење захтева за упис у евиденције држављанства Републике Србије, односно престају да важе услови који су повољнији да би се стекло држављанство Републике Србије, а за грађане који имају пријављено пребивалиште, док лица у статусу избеглице или прогнаног лица у Републици Србији имају боравиште.

Произилази да се овај рок односи на упис у евиденције лица која имају држављанство других република бивше СФРЈ, а који имају важећу личну карту Републике Србије (односно на старим обрасцима Савезне Републике Југославије).

То су углавном грађани који су се населили у Републику Србију након 2. светског рата и у њој имали пребивалиште на дан 27. фебруара 2005. године (црногорски држављани на дан 3. јуна 2006. године). Овај рок односи се на избеглице које су у одређеном моменту успеле прибавити личну карту са ознаком „Т“, а још увек нису регулисали држављанство, на држављане других република бивше СФРЈ који су се

населили у Републику Србију пре оружаних сукоба и распада СФРЈ и добили личне документе издате од МУП-а Републике Србије (који имају стару а не нову биометријску личну карту и плави а не нови биометријски пасош, а немају регулисано држављанство Републике Србије).

Уколико до 9.10.2012. године не поднесу захтев за упис у евиденције држављанства Републике Србије, третираће се као странци.

Ово значи да они, док не стекну држављанство Републике Србије, неће моћи остварити право на нову биометријску личну карту, нови биометријски пасош, нити ће моћи остваривати неко друго грађанско право везано за држављанство иако имају пријављено пребивалиште и раније издату личну карту.

После 9. октобра 2012. године, ови грађани ће моћи да подносе захтеве за стицање држављанства Републике Србије по другим законским основама при чему је тај поступак сложенији, уз строжије услове и дуже трајање, а износ таксе неће бити 1.910,00 динара, као што је сада, већ 15.280,00 динара (тренутно важећа тарифа за странце).

За прибављање докумената из неке од бивших југословенских република потребних за подношење захтева за упис у евиденције држављанства Републике Србије (извода из матичне књиге рођених, уверења о држављанству државе чији је подносилац држављанин и извода из матичне књиге венчаних) грађани се могу обратити за помоћ једном од извршних партнера Комесаријата - **Хуманитарном центру за интеграцију и толеранцију (ХЦИТ)** на адресу: 21000 Нови Сад, Војвођанских бригада 17, тел. 021/528 132 или 520 030, Е-mail: office@hcit.rs.